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Pražské služby a AVE jsou připraveny na vánoční a novoroční svoz odpadu 2024/2025 –
tisková zpráva Pražských služeb

Konsorcium Pražské odpady 2016-2025, které tvoří Pražské služby, a. s. a AVE Pražské komunální
služby a. s., zajistí během vánočních svátků svoz směsného komunálního i tříděného odpadu na
území metropole. Program je letos objednaný městem tak, aby ideálně nedocházelo k přeplňování
nádob a nevznikal nepořádek kolem popelnic.

V termínu od 24. 12. do 31. 12. 2024 má Konsorcium Pražské odpady 2016-2025 zajištěné
standardní pracovní směny. Svoz směsného komunálního odpadu (černých popelnic) proběhne podle
předem jasně stanovených svozových plánů, čili jako v běžných dnech. Kvůli tradičně větší zátěži na
separačních místech pak dojde k posílení svozu tříděných složek odpadu (barevných popelnic) v
souladu s pokyny a objednávkou hlavního města Prahy, především v hustě zalidněných oblastech
metropole, jako jsou například typicky velká sídliště.

„V období Vánoc se tradičně potýkáme s daleko větším množstvím odpadků, krabic a papíru, plastu,
kovů nebo skla. Standardní objemy nádob tak nemusí stačit. Proto prosíme veřejnost i během svátků
o spolupráci. Stačí krabice roztrhat, umělohmotné lahve a kovové plechovky sešlápnout. Nic na tom
není! Přitom právě tato drobnost pomůže uvolnit místo v popelnici pro ostatní, známé a sousedy z
okolí,“ říká mluvčí Pražských služeb Alexandr Komarnický.

Pokud kapacita nebo počet nádob na směsný komunální odpad nestačí, je potřeba, aby majitel nebo
správce objektu kontaktoval s požadavkem na změnu svou svozovou společnost. Ta pak následně
přistaví další popelnici, nebo bude k té původní jezdit častěji. Jestliže nestačí kapacita nebo počet
nádob tříděný odpad, musí se občané obrátit na příslušnou městskou část – odbor životního
prostředí. Jen úředníci mohou ve spolupráci s magistrátem objednat u svozových společností více
barevných kontejnerů, nebo častější svoz těch stávajících.

Vánoční stromky do popelnic nepatří

U veřejně přístupné popelnice na směsný odpad, prosíme občany, aby stromečky odkládali volně
vedle nich. V ostatních případech, kdy se jedná například o činžovní a rodinné zástavby nebo nádoby
v kleci, prosíme, aby všichni vyhazovali vánoční stromky k nejbližším barevným kontejnerům na
tříděný odpad. Nikdy dovnitř žádné z popelnic.

Dále prosíme, aby lidé vyhazovali stromečky nejlépe den před svozem odpadu, aby nedocházelo k
jejich přílišnému hromadění v ulicích po zbytečně dlouhou dobu. Jejich odvoz bude probíhat po celý
leden a únor. „Prosíme, v žádném případě neodnášejte jehličnany do lesa nebo parku, zapomenuté
ozdoby by mohly ublížit divoké zvěři,“ upozorňuje Komarnický. Umělé stromečky, které dosloužily,
pak patří jen a pouze na sběrný dvůr.

Alexandr Komarnický
tiskový mluvčí Pražských služeb, a. s.



Svoz směsného odpadu (černé popelnice)

23. – 31. 12. 2024 standardní svoz v pravidelných svozových dnech
1. 1. 2025 svoz až na výjimky probíhá
2. 1. – 6. 1. 2025 standardní svoz v pravidelných svozových dnech

Svoz tříděného odpadu (barevné popelnice)

23. – 31. 12. 2024 standardní svoz v pravidelných svozových dnech
23. – 31. 12. 2024 v kritických oblastech budou posíleny svozy ostatních složek tříděného odpadu
1. 1. 2025 svoz až na výjimky probíhá
2. 1. – 6. 1. 2025 standardní svoz v pravidelných svozových dnech

Provoz sběrných dvorů hl. m. Prahy

pondělí 23.12.2024 zavřeno
úterý 24.12.2024 zavřeno - státní svátek
středa 25.12.2024 zavřeno - státní svátek
čtvrtek 26.12.2024 zavřeno - státní svátek
pátek 27.12.2024 standardní provozní doba
sobota 28.12.2024 standardní provozní doba
neděle 29.12.2024 zavřeno
pondělí 30.12.2024 zavřeno
úterý 31.12.2024 zavřeno
středa 01.01.2025 zavřeno - státní svátek
čtvrtek 02.01.2025 standardní provozní doba

Jak vyzrát na třídění odpadu nejen o Vánocích? Pražské služby radí v zimním
speciálu – tisková zpráva Pražských služeb

Třídění odpadu je celoroční téma, každá sezona má ale svá specifika. V době adventu, Vánoc, Nového
roku a zbytku zimy se lidem mohou dostat do ruky věci, u kterých nemusí mít stoprocentní jistotu.
Zrádný může být celofán, balicí i pečicí papír. A co teprve takový kelímek od svařeného vína nebo
horké čokolády, případně drobný výplňkový polystyren. Pražské služby proto připravily zcela nový
zimní speciál, který usnadní třídění odpadu v hlavním městě obyvatelům i návštěvníkům nejen o
Vánocích.

PLASTY + NÁPOJOVÉ KARTONY (MULTIKOMODITNÍ SBĚR)
Předvánoční shon se nese ve znamení častějších nákupů a většího množství odpadu. Ať už jde o PET
lahve, igelitové sáčky od toastového chleba nebo veky na chlebíčky, obaly od sladkostí, bublinkové
folie nebo polystyren ze zásilek, to vše je možné s klidem vyhodit do žluté popelnice na
multikomoditní sběr. Stejně jako prázdné nápojové kartony, například od džusů nebo mléka. Všechno
samozřejmě sešlápnuté, ať se toho dovnitř vejde co nejvíce. „Pokud používáte k balení dárků celofán,
připomínáme, že ten do plastu nepatří. Je totiž zcela nevhodný k recyklaci, proto ho vyhazujte do
černé popelnice na směsný komunální odpad, stejně jako ozdobné stuhy,“ říká mluvčí Pražských
služeb Alexandr Komarnický. Ani polámané boby by se nikdo neměl snažit napěchovat mezi plasty,
ale raději je odvézt na sběrný dvůr.

PAPÍR



K modrému kontejneru chodí lidé v tomto období s papírovými obaly od mouky nebo cukru, platy od
vajec, krabicemi od nové elektroniky, papírovými taškami a tak podobně. Nic z toho ale nesmí být
mokré ani umaštěné, zato však ideálně nařezané, sešlápnuté nebo alespoň rozložené. Do nádob na
papír patří přáníčka, noviny, křížovky, televizní program, časopisy, slevové letáky a také prázdné
papírové obálky nejen od Ježíška. Samostatnou kapitolou je pak balicí papír. „Pokud je přírodní, bez
povrchové úpravy, vytřiďte ho do modré popelnice. Ovšem křídový, voskovaný a lesklý rozhodně
vyhazujte do směsi,“ popisuje Komarnický a dodává: „To stejné udělejte s použitým pečicím papírem,
ani ten nejde recyklovat.“ Kelímky od svařeného vína nebo horké čokolády, navlhlý papírový sáček
od trdelníku, umaštěný tácek od grilované klobásy, hermelínu a podobně patří také vždy jen do
směsného odpadu.

SKLO
Koncem roku mívá řada domácností větší spotřebu okurek, majonézy, tatarské omáčky i marmelády.
Sklenice po nich není potřeba vymývat, jen zcela vyprázdnit a odnést do správné popelnice, klidně i s
víčky. Prázdné lahve od silvestrovského sektu, vína nebo prosecca házejte rovněž do nádob na sklo.
Naopak porcelán nebo rozbité vánoční ozdoby patří do směsného odpadu a zálohované lahve od piva
nebo limonády zase zpátky do obchodu.

KOVY

Šedý kontejner čeká na drobný kovový odpad z domácností, plechovky a konzervy. Zvlášť kolem
Vánoc tam toho bývá hodně, dále alobal, kovové háčky ze stromečku nebo hliníkové kávové kapsle.
Nikdy ale do těchto nádob neodkládejte tlakové lahve se zbytkovým obsahem. Plynové kartuše od
turistických vařičů odvezte do míst zpětného odběru nebo sběrného dvora.

OSTATNÍ

Nefunkční světelný řetěz doporučují Pražské služby odnést do červeného kontejneru na
elektroodpad. Tam patří i použité baterie, kabely, vysloužilé malé elektrospotřebiče a tak podobně.
Ty velké, jako třeba ledničky, pračky, myčky nebo sporáky, by měly skončit na sběrném dvoře. Tady
od vás rádi přijmou i umělý stromeček, rozbitý nábytek, pytle plné listí, a dokonce i použitý jedlý tuk
a olej po řízcích nebo kaprovi. „Případně využijte černou popelnici s fialovým víkem, která je na
vybraných stanovištích tříděného odpadu. Fritovací olej nikdy nelijte do kanalizace, nechte ho
vychladnout a poté slijte do plastové lahve,“ připomíná náměstkyně primátora pro oblast životního
prostředí Jana Komrsková. Zachovalé a funkční věci, které se člověku už nehodí, je ještě možné
odevzdat v některém z re-use pointů. Starší lyže, sáně, boby, knihy, ale i nejrůznější hry, ozdoby
nebo vybavení do domácnosti jako obrazy, vázy či ozdoby by mohly udělat radost někomu jinému. A
přesně o tom Vánoce jsou.

Alexandr Komarnický
tiskový mluvčí Pražských služeb, a. s.

Vánoční tuková pohroma v Praze: Zachraňte potrubí, oleje a tuky vytřídíte
snadno – tisková zpráva PVK

Vánoční svátky nejsou jen časem klidu a pohody, ale také obdobím, kdy výrazně narůstá množství
spotřebovaných jedlých olejů a tuků, ať už v domácnostech nebo gastro zařízeních. Ty pak často
končí na nesprávném místě – v kanalizačním potrubí. Pražské vodovody a kanalizace proto
opakovaně upozorňují na nutnost správné likvidace tohoto druhu odpadu. Jejím nedodržováním hrozí
ucpávání trubek a kanalizací, což představuje pro kanalizační systém a čistírny odpadních vod
značnou zátěž.



I přes pravidelné kampaně zaměřené na třídění jedlých tuků a olejů máme v této oblasti stále co
zlepšovat. Období Vánoc je přitom z hlediska produkce těchto odpadů nejkritičtější. To ostatně
dokazují i údaje z Ministerstva životního prostředí. „Praha v období Vánoc vyprodukuje odpad
jedlých olejů a tuků cca 250 tun,“ uvedla Veronika Krejčí, tisková mluvčí MŽP. Toto množství je tak
veliké, že by například naplnilo 5 000 velkých van ke koupání. Středočeský kraj v tomto období
vyprodukuje odpad jedlých olejů a tuků cca 180 tun.

Co se stane, když tuky skončí v odpadu?

Tyto produkty je třeba správně vytřídit. Špatná likvidace olejů a tuků způsobuje, že se usazují na
stěnách kanalizace, kde tuhnou a postupně vytvářejí blokády. Na mastnotu se lepí další nečistoty
jako jsou například ubrousky nebo hygienické potřeby. Důsledky mohou být nepříjemné. Ať jde o
ucpaný odpad, zatopení nemovitosti znečištěnou vodou nebo nepříjemný zápach rozkládajícího se
tuku v ulicích. Opravy ucpaných potrubí se přitom mohou vyšplhat do tisíců korun, u složitějších
zásahů i přes deset tisíc.

Problém se však netýká jen domácností. Tuky narušují biologický proces čištění odpadních vod v
čistírnách, kde mohou způsobovat pěnění nebo zahnívání. To zvyšuje náklady na čištění a snižuje
kvalitu vyčištěné vody.

Jak správně likvidovat použité tuky a oleje?

Nikdy je nevylévejte do dřezu nebo toalety! Vychladlý olej nalijte do PET lahve (nikdy ne skleněné!).
Až bude láhev plná, vyhoďte ji do kontejneru na tuky nebo odvezte do sběrného dvora. Praha a okolní
regiony už dnes mají širokou síť kontejnerů na jedlé tuky, které zajišťují efektivní a ekologické
zpracování tohoto odpadu. V případě, že pro vás ani jedna z těchto variant není možná, můžete je
zahodit do směsného odpadu. Malé množství oleje a tuku v pánvi nebo hrnci vytřete papírovou
utěrkou a vyhoďte do směsného odpadu.

Proč na tom záleží?

Správná likvidace jedlých tuků a olejů nejen chrání kanalizační systém a čistírny odpadních vod, ale
také přispívá k ochraně životního prostředí. Navíc vám může ušetřit nemalé náklady na opravy
ucpaných kanalizací. Pamatujte, že i drobná změna ve vašem přístupu může mít významný dopad. O
svátcích se nechte inspirovat ke správnému třídění – pro sebe i pro planetu.

Markéta Haddad
Senior Account Manager
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